

Reagan Certifica a Favor de El Salvador

WASHINGTON, julio 17 (UPI).— El presidente Ronald Reagan firmó hoy una resolución que da la certificación presidencial que el Congreso requiere para continuar dando ayuda militar a El Salvador.

Además de los requerimientos previos de mejora en los derechos humanos y esfuerzos de buena fe en el proceso para esclarecer los asesinatos de cuatro religiosos estadounidenses, la nueva resolución requiere de la certificación

de que se han realizado esfuerzos para procesar a los acusados de asesinar a otros tres estadounidenses, incluidos dos asesores de la Reforma Agraria y un turista.

Al firmar la resolución pasada al Congreso, Reagan no hizo ninguna declaración sobre el estado de la próxima certificación que ahora deberá hacer. La certificación deberá ser presentada ante el Congreso cada 180 días. La próxima es para el día 20 de julio.

Según la resolución Reagan deberá certificar que el Gobierno de El Salvador ha realizado avances en los derechos humanos y "esfuerzos de buena fe" en la investigación de los asesinatos de las religiosas estadounidenses.

Reagan está buscando 110 millones de dólares en ayuda militar de emergencia a El Salvador este año, además de los 26 millones ya aprobados por el Congreso. El Gobierno de Reagan también busca 86 millones de ayuda militar para ese país en 1984.

El Congreso preocupado por el récord de derechos humanos de El Salvador y los asesinatos de estadounidenses, ha bloqueado las solicitudes.

El Comité de Relaciones Exteriores del Senado ha votado por la limitación de la ayuda a 76.3 millones de dólares para cada año y el Comité de Relaciones Exteriores de la Cámara votó por la aprobación de 65 millones para 1983.



TRAGEDIA AEREA. Londres, julio 17.— Foto de archivo de un helicóptero de la British Airways Sikorski, similar al que se estrelló en el mar el sábado, a dos millas de la isla Scilly, con 26 personas a bordo, seis de las cuales fueron rescatadas y 20 dadas como desaparecidas.

Informe de la SIP

Terrible Incomunicación Existe en Cuba y Haití

MIAMI, julio 17 (UPI).— La situación por la que atraviesan los periódicos del continente y las restricciones a los ciudadanos de los distintos países en el ejercicio del derecho a la información diversificada, fue dada a conocer hoy durante la reunión del Comité Ejecutivo de la Sociedad Interamericana de Prensa.

La SIP se reúne en Miami bajo la presidencia de Ignacio Lozano, del diario "La Opinión" de Los Angeles.

La muerte de dos periodistas estadounidenses en la zona fronteriza entre Honduras y Nicaragua, señala los riesgos permanentes que corren los periodistas y la necesidad de que los gobiernos eduquen a sus tropas a fin de evitar esos crímenes, dijo Raul Kraiselburd, del diario "El Día" de La Plata, Argentina, presidente de la Comisión de Libertad de Prensa e Información de la SIP.

En ese sentido se afirmó que luego de los dos crímenes, algunos grupos volvieron a mencionar el tema de una credencial internacional para los reporteros que será concedida o no por la UNESCO u otra organización interna-

cional.

Al respecto la Comisión de Libertad de Prensa ratificó su opinión anterior diciendo que la inutilidad práctica de esa credencial está a la vista cuando se estudia las características de las desapariciones o asesinatos de periodistas en el continente, analizando cada caso en particular.

La comisión informó que el martes 12 de julio no pudo publicarse el diario "La Prensa" de Managua, debido a uno de los "tipicos mecanismos de presión y castigo" de la oficina encargada de ejercitar la censura en Nicaragua.

Los originales del diario que deben ser enviados previamente a esa oficina fueron devueltos tan tardíamente que "La Prensa" no pudo ser impresa.

Pocas semanas atrás en Panamá se llevó a cabo el tercer ataque físico contra el diario "La Prensa" de esa ciudad. Una turba de 200 personas pintó inscripciones en frente de su edificio, agredió a un fotógrafo del mismo diario y cuando sus compañeros de trabajo quisieron defenderlo también fueron atacados, según el informe.

El informe del presidente—Favor pase a la página 49.

Emergencia en C.A. por Abeja Asesina

SAN JOSE, 17 julio (ACAN-EFE).— Delegados de los gobiernos de Panamá, México y Centroamérica consideran necesario declarar el

"estado de emergencia" en el Istmo por la llegada de la abeja asesina (africanizada).

La declaración se hizo en el curso del Primer Congreso Internacional Sobre la Abeja Africanizada, que se celebró durante la presente semana en el Instituto Interamericano de Cooperación Agrícola (IICA).

Además recomiendan poner en práctica un plan de acción regional para neutralizar los efectos de la abeja en los 8 países del área.

Para llevar a la práctica las recomendaciones se cuenta con el aporte de

\$25,000 del Departamento de Agricultura de los Estados Unidos, y \$5,000 del Organismo Internacional Regional de Sanidad Agropecuaria (OIRSA).

En Costa Rica se trabaja en la identificación de la abeja, localización de colonias y su posterior dispersión en el litoral Pacífico a partir de la frontera con Panamá (de donde llegó hace seis meses).

Las autoridades consideran que el insecto llegará a Nicaragua a principios de 1984, si continúa avanzando hacia el norte a la velocidad que lo ha hecho desde que escapó de Brasil.

Indígenas Inmovilizan a Tropas Sandinistas

TEGUCIGALPA, 17 julio (ACAN-EFE).— El estado mayor militar de la Organización Indígena Nicaragüense "Misurasata" informó hoy que ha logrado inmovilizar un fuerte contingente del ejército sandinista en la región minera de la costa atlántica de ese vecino país.

El informe fue leído esta mañana por la radio clandestina "15 de Septiembre"

bre" y especifica que el comandante "Pájaro", con varios rebeldes, logró volar tanques de almacenamiento de combustible con 54,000 galones de capacidad, uno de ellos en puerto "Isabel".

Según la emisora, esa acción ha dejado parado todo el equipo móvil sandinista, cuyos operadores son hostigados por los guerrilleros, que a estas alturas les han causado 22 bajas fatales.

La misma patrulla de "Pájaro" logró hundir una lancha sandinista en "Prinzapolka", muriendo en la acción los ocho tripulantes de la nave, agrega el informe de "Misurasata".

La lancha hundida transportaba víveres y municiones para los soldados de la región minera, que están prácticamente desabastecidos y aislados, según los rebeldes.

Asimismo, se detalló que el puente de "Sin Sin", sobre el río "Wawa", en la costa atlántica, fue volado por los guerrilleros del comandante "Jabalí", tras un combate con los defensores sandinistas en el que ocasionaron 22 muertes.

Señala el parte que el puente de "Sin Sin" quedó dañado en un 70 por ciento y que la pista de rodamiento está inservible, con lo cual se aísla a concentraciones de sandinistas en "La Troquera", "Waspan" y "Leimus".



PASA REVISTA. Región ocupada por Israel, julio 17.— El ministro de Defensa de Israel, Moshe Arens, derecha, pasa revista a la tropa compuesta por mujeres, en las márgenes ocupadas. Le acompaña el general de brigada Amnon Eshkol.

Radiofoto AP para EL DIARIO DE HOY

Honduras Inicia una Ofensiva Diplomática

TEGUCIGALPA, julio 17 (ACAN-EFE).— El Gobierno de Honduras envió hoy varias comisiones diplomáticas a Suramérica y el Caribe, en el inicio de una nueva ofensiva en favor de la paz para Centroamérica, según se informó oficialmente.

Las misiones viajan con instrucciones precisas del Poder Ejecutivo de explicar a los gobiernos amigos la posición hondureña respecto a los problemas regionales, así como su "decidido, franco y militante" apoyo a las gestiones de paz del denominado "Grupo de Contadora" (México, Panamá, Venezuela y Colombia).

Los presidentes de ese grupo han iniciado hoy en la isla de Cancún, México, una ronda de conversaciones en un intento "supremo" por lograr evitar

una confrontación bélica que parece a muchos "inminente" entre Honduras y Nicaragua, cuyas relaciones de todo tipo se deterioran a diario.

Las comisiones hondureñas fueron integradas a toda prisa tras la exposición que el 14 de este mes presentó ante la "OEA" el embajador hondureño ante ese organismo, Roberto Martínez Ordóñez.

En esa exposición, además del expreso apoyo al "Grupo de Contadora", Martínez Ordóñez detalló acciones militares nicaragüenses en contra de Honduras y afirmó que el gobierno sandinista ha intervenido en respaldo de la subversión en Tegucigalpa.

En las comisiones que partirán hoy, además de funcionarios, hay repre-

—Favor pase a la página 44.



AVION ACCIDENTADO. Bristol, Estados Unidos, julio 17.— Un avión Gulf Stream G-1, es examinado por trabajadores en el aeropuerto Tri-City, cerca de Bristol, Tennessee. El aparato se estrelló e incendió cuando transportaba material altamente radiactivo.